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TEMA 1. NOMBRES REALS

1.1. Troba la fraccié generatriu els seglients nombres decimals. Simplifica les fraccions
fins a la fraccio irreductible sempre que puguis.

a)3,8 = b) 2,05 =

) 4,8

d) 3,78

1.2. Digues, de manera raonada, si les afirmacions segiients sén certes o falses:

3 , . .
a)+/— 343 és un nombre irracional

24T . N .
b) El nombre real ——esta compres entre els nombres naturals 1i 2.

c) — 4 és un nombre racional.

d) El resultat de \/E + 3\/7 - \/ﬁ és 0.

1.3. Representa de

FORMA EXACTA
damunt la recta dels
reals els seglents

nombres (si no tens
compas o regle, fes un

esbds aproximat):

operacions indicades racionalitzant préviament cada expressio fraccionaria:

) -3 -2
a)-5 b)+/5
1.4. Efectua les
1 2
a) 543 + 5-3

b)

7 6

a2 a2 -

1.5. Efectueu les operacions amb radicals. No n’hi ha prou a posar el resultat. S’han
d’explicar els passos i les propietats aplicades.

a)\/8 — /32 + 3/72 — 124/18 =
b) /20 — 3+/80 + 3+/125 + 24/15 =

c) — 3v27 — 812 + 34/108 =

TEMA 2. NOMBRES COMPLEXOS

2.1. Donats els nombres complexos:

z, = 3+ 4i z, =

Representa els afixos z,Z

—3i +4 S15e

Z.,Z iz itroba:
N Y R

z. =3
3
2
a) zZ, en forma binomica
b) z z
) T2
c) z en forma polar

d) z,en forma trigonometrica

) (2,)’

z = z_=1

4= O3000 5 ¢
e) z,+ 2, (operar en forma binomica)
f) z,+ 2z, (operar en forma polar)

g) Z,% 2, (operar en forma binomica)

h) z,*z, (operar en forma polar)

) (z)”



2.2. Donat el nombre complex 11200 escriu-lo en forma bindmica. Determina’n el

conjugat, I'oposat i I'invers.
2.3.  Soluciona les seglients equacions:

a)x2+x+2=0 b)x3=5i

2.4. Donats els nombres complexos z, = m+ 41 z,= 8 — (4 + p)i, determina el

valor de mi de p perqué la suma z, + z, sigui:

a) Un nombre real. b) Un nombre imaginari pur.

TEMA 3. TRIGONOMETRIA *

3.1. EnRamonila Maria sén cadascun a un costat
d’un arbre. En Ramon veu l'arbre sota un angle de
459 mentre que la Maria el veu sota un angle de 359,
tal i com es veu a la figura. Si sabem que tots dos
estan separats per 10 metres, calculeu quina és
’ , 10m
I'altura de l'arbre.

3.2.  Resoleu el triangle del qual sabem que a=36 cm b=42 cm i A=35°. (Recorda que els
costats s’indiquen amb minuscules (a, b i c) i els angles amb majuscules (A, B i C), sent
A I'angle oposat al costat a, etc...).

3.3. Trobar tots els angles 0’ < a< 3600que tenen:

a) El mateix cosinus que 130°.
b) La mateixa tangent que 190¢.
c) El mateix sinus que 8092.

3.4. Digues si les seglients afirmacions son vertaderes o falses. Justifica la resposta en

cada cas.
Enunciat Veritat | Fals
a) | El sinus i el cosinus de 225 sén iguals

b) | Un triangle es pot determinar conegut 2 angles i 1 costat.
d) | cos cos (— X) = cosx

3.5. Es possible construir els triangles segiients?
a) a=3 b=5c¢=10

b) a=10, b=12, c=15

c) a=5, b=5, c=7.



TEMA 4. VECTORS EN EL PLA*
4.1. Donats els punts A(7,3), B(3,4) i C(1,-2), trobeu:

- -

a) Els vectors A—)B, AC i BC (les seves components)

b) El modul del vector A_>B, o sigui |A_i?|. Qué significa aguest modul?
c¢) L'argument del vector A_)B. Que significa aquest argument?

d) El producte escalar A_)B . A_>C.

e) L'angle en A (I'angle que formen A_)B iA_>C).

f) La suma analitica (components) de A_])B + B_)C

g) La suma geométrica de AB + BC (fes-ho en un pla cartesia i comprova que et déna el
mateix que a I'apartat anterior)

—

h) Digues un vector perpendicular a AB

N

i) Troba un vector unitari a partir del vector AC.
j) Demostra que els punts A, B i C no estan alineats
k) Les components del vector v segons la base canonica sén (— 14, — 3). Troba les

- -

5
components del vector v en la base formada pels vectors AB i AC.

[) Si els punts A, B i C sbén els vertexs consecutius d’un paral-lelogram, esbrina les
coordenades del quart vértex D i el punt on es tallen les diagonals del paral-lelogram.

TEMA 5. RECTES EN EL PLA*
5.1. Donats els punts A(-4,2) i B(6,7), trobeu:

a) Uequacié de la recta r que passa pels dos punts en forma vectorial, continua, general i
explicita.

b) El pendent de la recta.

c) Els punts de tall de la recta amb els dos eixos de coordenades (abscisses i ordenades).

d) Representar graficament la recta.

e) L'area que delimita la recta i els eixos de coordenades.

f) Uequacio de r en forma canonica.

g) La distancia de l'origen de coordenades a la recta.

h) La recta s paral-lela a la recta r que passa pel punt C(3,1).

i) La recta t perpendicular a r que passa per A.

j) La mediatriu del segment AB.

k) La posicio relativa i 'angle que formen larectarilarectaj: 2x + y — 14 = 0.

[) La distancia entre el punt O(0,0) i la recta r. També la distancia entre el punt A(1,-2) i la
rectar.

TEMA 6. CONIQUES (S’aconsella I’is de GeoGebra)
6.1. Donada la circumferéncia clzx2 + y2 + x — 2y = 0, trobeu:

a) El centre i el radi. Lequacio de la circumferéncia en forma reduida.
b) Planteja (escriu les equacions i no cal resoldre) com es pot trobar I'equacio de la
circumferencia ¢, que passa pel centre de Cp i pels punts B(0,0) i Q(3,0).



6.2. Representeu graficament la corba conica, i expliqueu tot allo que sigui rellevant
2

2
X . e \ .« . .
d’aquesta corba: ot zy_s = 1 (posicié dels focus, vertex, excentricitat, quina corba

és...).
TEMA 9. FUNCIONS
9.1. Busca que sén les funcions part entera i valora absolut. A continuacio

representa-les en grafics separats.

TEMA 10.LIMITS | CONTINUTTAT DE FUNCIONS*

10.1. Calculael lim de les funcions seglients.

x> o0
a. fl(x) = x — 1000 C. fg(x) =x —x
3 21
b. fz(x)zx - X d. f4(x)=x -
1 3
e. fs(x) = 7 — ?
10.2. Calculael lim de les funcions seglients (son les mateixes que abans)
X —> —o0
2 2 3
a. fl(x)zx — 1000 C. f3(x)=x - X
3 21
b. fz(x)zx - X d. f4(x)=x -
3

e f) =7-

10.3. Dibuixa les branques als extrems (- i «) de les funcions dels exercicis anteriors.

10.4. Busca els limits laterals i els limits de la funcié g(x) = x2+4 als punts:
X

a. x=-3 c. x=0 e. x=3
b. x=-2 d. x=2 f. x=4
10.5. Fes els limits infinits de la funcié g(x) de I'anterior apartat

10.6. Estudia la continuitat de la funcié g(x) de I'anterior apartat
10.7. Fes un grafic de la funcié g(x) de I'anterior apartat

10.8. Dibuixa una funcié que tingui una discontinuitat evitable a x=1, de salt a x=-1i de
salt infinit a x=0.

. " L 10x .
10.9. Fes tot el que calgui per a representar graficament la funcié f(x) = — x1 i a
e

continuacié representa-la.
10.10. Fes tot el que calgui per a representar graficament la funciéd f(x) = Inx i a
continuacié representa-la.

10.11. Calcula un terme avangat (el terme a o Per exemple) d’aquestes successions per

100
poder-ne establir el limit en cada cas.

_ 1 _ 100 2
a)an—n2 dd =— glg =n — 50n
__n — oo’

b) bn— — e) e =n 100 hh = =
2
C)C — nz—l f)3
noon+l fn=—n + 100



TEMA FUNCIO EXPONENCIAL | LOGARITMICA

11.1. Calcula els seglients valors.

a) In (20) = En forma exponencial:
b)log,, (100)= En forma exponencial:
c) logs (20)= En forma exponencial:
d) log, En forma exponencial:
(16384)=

11.2. Representa les funcions segliens, cada apartatat en grafics separats.
a. f(x)=logs(x) g(x)=In(x) h(x)= log(x)
b. h(x)=5" h(x)=0,5" h(x)=2"

11.3. Resol les equaicions i sistemes.

logx +logy =3“|} -3x+y=70 |
logx —logy =1 logy —log x* =OJ}

2% 4 e+l L 9242 — 1024 X 4 9X+2 = 7

83a+2=162a+3 GW:\E/E

log(x —2)+log(x +4)=log(2—x) log(2x+1)—log(x)=3

11.4. Quan un malalt pren un medicament, aquest s'absorbeix i a partir d'un cert
moment |'organisme comenca a eliminar-lo, de manera que la seva concentracié en
sang C(t) (mesurada en mg/l) va disminuint segons aquesta funcid

—0,3:t :
C(t) = 0,05-¢ essent t el temps mesurat en minuts. Es demana:

a) Quina és la concentracié de medicament en sang inicial (t=0)?
b) Quina concentracié en sang té el malalt després d'un quart d'hora?

c) Quant de temps ha de transcorrer perque la concentracié de medicament en sang sigui el
10% de la inicial?



TEMA 13 INTRODUCCIO A LES DERIVADES

13.1.

13.2.

13.3.

13.4.

Troba les taxes de variacio de les seglients funcions als intervals indicats

a. f,(x)=x? A linterval [3,5]

b. f,(x)=x*+1 A l'interval [3,5]

c. fy(x)=x* -5 A l'interval [3,5]

d. f,(x)= -2x  Alinterval [1,3]

Troba les taxes de variacid mitjanes de les seglients funcions als intervals indicats
a. g(x)=x? Alinterval [3,5]

2
b. gz(x) = ﬁ Alinterval [3,5]
2

C. g3(x) = ﬁ A l'interval [0,3]

Troba les derivades de les seglients funcions
2
a. fl(x) =x — 3x

b. fz(x) =2 + x

C. f3(x) =x" — 5% — 3x
d. f,(0) =x'(x - 3%)

e f,00 =5

fof=0-3x+1D"

g. f6(x) =\3/3x2 +2x -1
h. f,0 ==

Per cadascuna de les funcions de 'exercici anterior, determina si creixen o

decreixen als seglients punts.

funcio X=-2 x=0 x=1

£,

£,

£,

£,

f




